

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 45 (2565)

ВТОРНИК, 14 АПРЕЛЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу Родину!

Государственный Военный заем 1942 года

Сегодня мы публикуем постановление советского правительства о выпуске Государственного Военного займа 1942 года. Этот заем выпущен в целях «привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков», вероломно напавших на нашу землю.

Средства от этого займа должны еще более увеличить производство боеприпасов и вооружения, необходимых для разгрома гитлеровских орд. Каждый рубль, отданный в займы государству, это новые танки, самолеты, пушки.

Выпуск Военного займа — это крупное финансовое и оборонное мероприятие советского правительства. Огромнейшим успехом пользовались займы, выпускавшиеся правительством в мирное время, средства от которых шли на финансирование социалистического строительства. Из года в год росло число заемодержателей в нашем районе.

Государственный Военный заем будет иметь еще большую популярность, ибо средства эти пойдут на укрепление фронта, на борьбу с заклятыми врагами нашей родины.

Уже первые часы подписки на заем в нашем районе показали силу патриотизма нашего народа, отдающего все для победы Красной Армии над злейшим врагом, направляющего все средства для удовлетворения насущных потребностей фронта.

С огромным успехом проходит подписка на заем в нашем районе. В первые же часы трудящиеся отдали займы государству 1289 тыс. руб., из коих 485 тыс. внесли наличными. Значительно увеличили сумму подписки по сравнению с прошлым годом колхозники.

Дружная подписка на заем ярко подчеркивает огромнейшую любовь трудящихся к своей матери-родине, непоколебимое желание разгромить и уничтожить фашистские орды, посягнувшие на честь, свободу и независимость нашей родины.

«Все свободные средства на финансирование нужд фронта» — таков боевой клич трудящихся.

Ни одного трудящегося без облигации Государственного займа 1942 года.

О выпуске Государственного Военного Займа 1942 года

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Государственный Военный Заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 13 апреля 1942 года.

1289 тысяч рублей

Вчера после передачи по радио постановления правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года на предприятиях, в учреждениях и колхозах района состоялись многолюдные митинги и собрания, после которых развернулась подписка на заем.

По данным районной сберегательной кассы к 12 часам ночи сумма подписки на заем по району достигла 1289 тыс. руб., против 510 тыс. руб. прошлого года. Всего подписались 2996 человек. Внесено наличными 485 тыс. рублей.

По реализации займа среди сельского населения впереди идут Неверовский, Атингевский сельсоветы.

Любовь к родине

С огромным патриотическим подъемом встретили постановление правительства о выпуске государственного военного займа 1942 года члены колхоза «Автогигант», Неверовского сельсовета.

Вскоре после передачи по радио постановления Совнаркома СССР, вчера состоялось многолюдное собрание, на котором присутствовало более 120 чел. Заслушав доклад заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Тихонова участники собрания горячо одобрили решение правительства, направленное на дальнейшее укрепление оборонспособности советской родины.

К 10 часам вечера 76 колхозников подписались

на 64600 руб., из которых 35 тысяч рублей вчера же внесено в госбанк по первой квитанции. В прошлом году подписка в этом колхозе составила 17 тыс. руб.

21 колхозник 1 бригады подписался на 18800 руб. Бригадир В. Н. Голованов подписался на 1800 руб., Колхозники Зобов Е. П. и Макаров Г. И. по 1800 руб., Червяков А. Н. на 2000.

По 3-й бригаде 23 колхозника подписались на 11900 руб. В этом числе бригадир Шумилов М. И. подписался на 2000 руб. Колхозник М. А. Желтов — 62 лет, 6 сыновей которого сражаются с германскими фашистами, подписался на 800 руб.

В 5-й бригаде 17 колхозников подписались на 15300 руб. в том числе колхоз-

Великая поддержка тыла

Как только был передан декрет правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 г., в Лукояновской МТС состоялся митинг трактористов, учетчиков, помощников бригадиров и бригадиров тракторных отрядов, а также рабочих и служащих МТС.

На трибуну поднимается бригадир тракторного отряда тов. Платонов. «Мы все знаем, куда пойдут средства от вновь выпущенного займа. Я подписываюсь на 3000 рублей. Пусть помнят гитлеровские собаки, что фронт и тыл наш едины. Призываю всех трактористов последовать моему примеру».

На трибуну митинга поднимаются один за другим трактористы, помбригадир, бригадиры — в их речах звучит ненависть к лютому врагу — немецким фашистам.

«Наши отцы и братья отстаивают нашу Советскую землю от немецких захватчиков, отдают за это

свою жизнь. Мы поможем им скорее громить немецкую граббармию». Так говорит тракторист Горбачев. Он подписывается на 2000 руб. и вносит все наличными.

Митинг выносит решение: «Пусть наши советские рубли, данные в займы государству, будут новым могучим ударом по гитлеровской Германии. Мы обязуемся все как один подписаться на государственный военный заем». Рабочие и служащие обязались оплатить подписку в течение 6 месяцев. Трактористы и бригадиры тракторных отрядов обязались оплатить всю подписку в апреле 1942 г. К 8 часам вечера подпиской было охвачено 75 трактористов на сумму 111200 руб. и 15 служащих МТС на 9600 руб. Всего по МТС подписка составила 120800 руб. Внесено наличными 6500 руб.

Подписка успешно продолжается. Нач. полит. отдела Фадеев.

Нач. полит. отдела

154 проц. месячной зарплаты

С напряженным вниманием прослушал по радио коллектив аптеки № 34 и межрайонной базы аптекоуправления постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. На состоявшемся митинге было предложено отдать месячный заработок, займы государству на усиление военной мощи социалистической родины, для скорейшего разгрома гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу родину.

Экспедитор Лукояновской базы В. В. Марышев, у которого на фронте находятся 3 брата и сын и на защиту родины отправляется 4-й брат, изъявил желание подписаться на 2-х месячный оклад.

Примеру Марышева последовали тт. Брисман И. Д., Халфон А. С., Бродский Л. И., Клешия Ф. А., Поливцев П. Д., Травницкий А. А.

Всего коллектив подписался на 6130 руб. при месячном фонде в 3985 руб. или 154 проц. месячной зарплаты. Б.

Все для фронта.



Слесарь двухсотник Н-ского завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин. Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС.

Хроника подписки на заем

* Подписка на Государственный Военный Заем 1942 г. среди рабочих и служащих 12 дистанции пути Каз. жел. дороги проходит с большим воодушевлением. К 22 часам 13 апреля подписки было охвачено 187 человек на сумму 48455 руб.

Бригадир Багданов подписался на 400 рублей при зарплате в 323 руб. и внес все наличными. Ремонтный рабочий Сангалов И. подписался на 3-х месячный оклад.

Подписка продолжается. * В Лопатинской МТС вчера было охвачено 35 человек, которые подписались на 40 тыс. руб. Бригадир тракторных бригад Ушаткин Ф. П., Копылов М. А., Фурагин Н. Р. подписались на 3 тыс. руб. каждый, Аряев и другие подписались по 2500 руб. каждый. Курсанты - трактористы подписались не менее 600 руб. каждый.

Служащие МТС подписались не ниже месячного оклада каждый.

Бригадир и трактористы постановили полностью оплатить подписку к 1 июля. Остальные подписчики в 6 месяцев.

* В Николаевском колхозе вчера было охвачено подпиской 35 колхозников, которые подписались на 15250 руб. Председатель колхоза Изутов П. М. подписался на 5 тыс. руб., счетовод Чернов Б. Е. — на 1 тыс. руб., колхозники Учайев А. Н. на 1 тыс. руб., Пергаева М. И. — на 500 руб. и т. д.

Все деньги в сумме 15250 руб. внесены наличными. Подписка продолжается.

* Вчера до 7 часов вечера в колхозах К. Архангельского сельсовета было охвачено подпиской 45 чел., которые подписались на 52,5 тыс. руб. Все деньги внесены наличными.

* В колхозе „Единство“ первые 18 человек подписались на 26 тыс. руб. и всю сумму уплатили наличными.

* В Ульяновском колхозе „Большевик“ 53 колхозника подписались на 30 тыс. руб. и полностью оплатили подписку. Бригадир колхоза тт. Паладьев, Морозов, Матвеев и Никишин подписались по 1200 руб. Колхозники Лапшин Ф. О., Пищаев А. Ф., Разумов П. И. и Крапивин А. М. (раненый боец) подписались по 1000 руб. Все деньги „уплачены“ наличными.

* В коллективе районно 7 сотрудников при месячном фонде в 2400 руб. подписались на 3220 руб.

* Коллектив сотрудников райбиблиотеки подписался на месячный оклад зарплаты.

* На митинге члены артели „Кустарь“ одобрили выпуск военного займа и постановили подписаться на средний месячный оклад. 43 человека оформили подписку на 13 тыс. руб. Подписка продолжается.

Привлекаем к работам скот

Осенью бык „Герой“ впервые поехал в лес в непривычной упряжи. Многие вначале смеялись — дело было непривычное, в диковинку. Обрато на быке привезли 2 кубометра дров. Смеяться перестали. Стало понятно, что использование быка на работах дает большой эффект.

Необходимость заставила нас еще серьезнее отнестись к подготовке скота к хозяйственным работам. Мы сделали такой расчет: за минусом площади ярового клина, которая будет обработана МТС, на колхозных лошадях падает все равно непосильная нагрузка — 15 га на каждую. Но если освободить лошадей от хозяйственных работ — обслуживания ферм, подвозки семян на поле, воды к тракторам — то количество лошадей, которые смогут принять участие в полевых работах увеличится почти на 50 проц., и нагрузка на каждую рабочую лошадь составит менее 11 гектаров.

Исходя из этого мы готовим для включения в хозяйственные работы быка и 20 голов нетелей

и малопродуктивного скота. Есть даже в колхозе такие оптимисты, которые настаивают использовать коров непосредственно на пахоте, но этот вопрос мы еще окончательно не решили.

На все количество скота, привлекаемое к хозяйственным работам, у нас уже в основном подготовлены хомуты, дышла, постромки. 15 хомутов мы сделали по образцу применяемых в московской области. Приготавливаем также 10 ярм украинского образца. Все это изготавливается в собственной столярной мастерской.

У нас уже намечены колхозники — старики, которые будут работать на крупном рогатом скоте. На днях будут выделены и женщины.

Мы твердо уверены, что использование на хозяйственных работах крупного рогатого скота поможет нам в срок провести сельскохозяйственные работы этого года.

Д. П. Червяков,
председатель колхоза
„Автогигант“.

К севу не подготовлены

В своей речи на совещании секретарей комсомольских организаций Московской области М. И. Калинин говорил о том, что советский народ желает быстрее разбить немцев и, несомненно, побьет их. Но врага надо бить не словами, а делом. Каждый колхоз, каждый колхозник должен во всеоружии встретить весенний сев 1942 года: отлично к нему подготовиться и провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

К сожалению, в колхозе им. Ворошилова, М. Мамлеевского сельсовета, подготовка к весеннему севу проходит исключительно медленно. Колхоз до сего времени не обеспечил себя семенами: не хватает 800 цент. семян зерновых и технических культур и 2000 цент. картофеля. 305 цент. семян колхоз должен обменять в других колхозах.

Но завоз семян проходит очень медленно.

Вывозка навоза и сбор золы проходит из рук вон плохо. Упряжь для коней отремонтирована не полностью. Плуги готовы только наполовину. Однако, правление колхоза не принимает надлежащих мер к быстрейшему окончанию ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

Правлению колхоза им. Ворошилова пора по-деловому заняться подготовкой к весеннему севу. Надо быстрее наверстать упущенное время и подготовиться к севу так, как этого требует военное время.

И лишь в том случае, если мы успешно подготовимся к севу и проведем его в сжатые сроки, мы окажем помощь нашей доблестной Красной Армии в ее быстрейшей победе над гитлеровской грабярмией.

М. Заскалин.

Все силы и средства на разгром врага.



Контролер сборочного цеха Н-ского завода (Москва) Красильщикова Т. П. проверяет готовые к упаковке противотанковые гранаты.

Фото ©. Игнатович.

Фотохроника ТАСС.

Что могут сделать пионеры?

Многие пионеры и пионервожатые часто не могут найти дел и всю работу пионерорганизации сводят к нудным неподготовленным пионерским сборам. Не так построена работа в нашей пионерской организации ж. д. школы № 8.

Мы организовали несколько тимуровских команд. Команда П. Сычевой помогает семьям красноармейцев Варламовой, Рунковой, Тимуровцы Сергеева, Юдина, оказывают большую помощь семье Юсуповой.

Пионеры 4 класса взяли шефство над детсадом. Сейчас пионеры помогают подшефному колхозу „17 партсъезд“, они оформляют выпуск стенной газеты, собирают местные удобрения. Летом многие пионеры будут работать в этом же колхозе. 5 апреля наш струнный оркестр высту-

пил в подшефном колхозе с концертом для колхозников. Колхозники остались очень довольны и просили организовать в будущем еще такие концерты.

Пионеры провели сбор учебников для детей освобожденных районов. Учащиеся 9—10 классов оформляют художественно газеты для склада топлива, оформляют лозунгами и плакатами здания депо. Бесспорно пионерам есть о чем рассказать на пионерских сборах, к которым они готовятся так же хорошо. Руководящей литературой для нас служит „Пионерская правда“.

Конечно то, что мы сделали, это еще не все. При желании каждая пионерорганизация может сделать гораздо больше.

Д. Старова,
Ст. пионервожатый.

Школа № 1 включилась в предмайское соцсоревнование

Недавно на открытом комсомольском собрании Лукояновской средней школы № 1 обсуждались итоги работы школы за III четверть учебного года.

Успеваемость по школе равна 92,3 проц. против 91 проц. во II четверти. В школе 52 отличника, 73 учащихся имеют только отличные и хорошие оценки. Но если в целом по школе успеваемость повысилась то отдельные классы не смогли удержать своих прежних достижений.

Если раньше имели 100 проц. успеваемость 8,9 и 10 классы, то теперь остался лишь 8 класс.

В классе два отличника — Заславская С. и Пищаева Е. Они являются лучшими учениками школы. К сожалению, 9 и 10 классы понизили свою успеваемость. Среди десятиклассников 6 отличников: Глумова М., Лапшин И., Ракузина Л., Ракузина Э., Снегова Г., и Солопаев В.

В III четверти старшеклассники закончили изучение 110-часовой программы всеобщего. 3 апреля учащиеся сдавали испытания, которые прошли успешно. Большинство учащихся получило хорошие и отличные отметки. Это показывает, какой огромный интерес проявляют учащиеся к изучению военно го дела.

Сейчас в школе заканчивается теоретическое изучение агротехники. Весной учащиеся школы будут участвовать в полевых работах, где закрепят

на практике знания, полученные в школе.

Не забывали в школе и о внеклассной работе. Был проведен конкурс на лучшую стенгазету. Школа принимала участие в лыжных соревнованиях, выступала перед населением города с художественной самодеятельностью.

В суровые дни отечественной войны школа не стоит в стороне от происходящих событий — она помогает фронту: посылались подарки бойцам Красной Армии, собирались учебники, деньги, белье для детей освобожденных районов и т. п. Сейчас учащиеся школы собирают металлический лом.

В целях лучшей успеваемости в IV четверти и успешной подготовки к проверочным испытаниям, в целях лучшей подготовки к весенним сельскохозяйственным работам открытое комсомольское собрание постановило — включиться в предмайское социалистическое соревнование.

Предмайское соцсоревнование должно способствовать повышению знаний учащихся. Все учащиеся должны бороться за хорошую и отличную учебу. IV четверть мы должны закончить с более лучшими показателями в нашей работе.

В этом будет заключаться наша помощь доблестной Красной Армии в ее героической борьбе с фашистскими людоедами.

Е. Нестеренко.

Колхозные мерщики

На днях в Лукояновской РКШ закончили учебу 16 колхозных мерщиков, которые будут оказывать помощь при введении правильных

севооборотов в колхозах нашего района.

Большинство учащихся оказали хорошие успехи в учебе.

Годовые отчеты колхозов

Районный земельный отдел заканчивает работу по приему годовых отчетов колхозов. Всего составлено

78 годовых отчетов, из них комиссией райзо проверены 60.

Ответственный редактор

К. И. ПОЛУЭКТОВ.